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                                                          Poznań, 17.12.2015 r.
WOJEWODA WIELKOPOLSKI

PAGE  

     PS-Ko.9612.37.2015.5
MED-DOM 
Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością

ul. Tęczowa 2

62-300 Września 
Na podstawie art. 111 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej 
(t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 ze zm.), działając z upoważnienia Wojewody Wielkopolskiego, zespół kontrolny Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu, Wydziału Polityki Społecznej i Zdrowia – Delegatury w Koninie, przeprowadził w okresie od 20 października do 12 listopada 2015 r. kontrolę planową problemową.

Przedmiotem kontroli było stwierdzenie spełniania wymagań określonych w ustawie z dnia 
15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 ze zm.) i aktach wykonawczych do ustawy oraz innych aktach normatywnych wskazanych w ustawie.
Okres objęty kontrolą: od 1 października 2014 r. do dnia kontroli.

Szczegółowe ustalenia z kontroli zawarto w protokole, który podpisało bez zastrzeżeń 
w dniu 27 listopada 2015 r. dwóch wspólników spółki: Pani XXXXXXXXX oraz Pan XXXXXXXXX.

Zalecenia pokontrolne

1. Podać do wiadomości pacjentów przez umieszczenie w widoczny sposób w miejscu udzielania świadczeń:

· cennik świadczeń z zakresu: logopedii, chirurgii, proktologii, medycyny paliatywnej gastroenterologii, badań USG i diagnostyki kardiologicznej,

· informację o wysokości opłaty za udostępnienie kopii dokumentacji medycznej/lub 
o braku owej opłaty (dotyczy obu lokalizacji).

Do powyższego zobowiązuje art. 24 ust. 2 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 ze zm.).

2. Złożyć w organie rejestrowym wniosek o wpis zmian w rejestrze dotyczący: 

a) dodatnia drugiego przedsiębiorstwa podmiotu leczniczego o nazwie: DŁUGOTERMINOWE I HOSPICYJNE ŚWIADCZENIA MEDYCZNE MED-DOM (numer REGON: 301879545-00035), które od 6.09.2012 r. funkcjonuje bez wpisu 
do Księgi rejestrowej. Do powyższego zobowiązuje art. 103 i 107 ust. 1 ustawy z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 ze zm.);

b) zmiany kodów resortowych dziedzin medycyny, które są przyporządkowane w Księdze rejestrowej do Gabinetu zabiegowo-diagnostycznego i Poradni proktologicznej 
na dziedziny medycyny zgodne z aktualnym zakresem udzielanych świadczeń, ponieważ:

· w Gabinecie zabiegowo-diagnostycznym podmiot nie świadczy usług w dziedzinach: 
53 Kardiologia, 31 Radiologia i diagnostyka obrazowa, 24 Onkologia kliniczna, 
67 Reumatologia, 25 Ortopedia i traumatologia narządu ruchu, 42 Choroby płuc,
· w Poradni proktologicznej podmiot nie świadczy usług w dziedzinie 06 Chirurgia szczękowo-twarzowa.
Do powyższego zobowiązuje art. 107 ust. 1 ww. rozporządzenia.

3. Umieścić w miejscu ogólnodostępnym w przedsiębiorstwach leczniczych wzory oświadczeń pacjenta o upoważnieniu osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o stanie zdrowia i udzielonych świadczeniach zdrowotnych oraz o upoważnieniu osoby bliskiej 
do uzyskiwania dokumentacji medycznej, do czego zobowiązuje art. 11 ustawy z dnia 
6 listopada 2008 r. o prawach pacjenta i Rzeczniku Praw Pacjenta (t.j. Dz. U. z 2012 r., poz. 159 ze zm.). 

4. Zapewniać udzielanie świadczeń zdrowotnych przez osoby spełniające wymogi zdrowotne 
i kwalifikacyjne, do czego zobowiązuje art. 17 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 15 kwietnia 
2011 o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618). W trakcie kontroli nie udokumentowano:
· spełniania wymagań zdrowotnych przez Panią XXXXXXX,

· spełniania wymagań zdrowotnych przez Panią XXXXXXX w okresie od 9 do 20 października 2015 r.,   

· posiadania przez Panią XXXXXXX odpowiednich kwalifikacji 
do udzielania świadczeń w dziedzinie pielęgniarstwa opieki paliatywnej,

· spełniania wymagań kwalifikacyjnych i zdrowotnych przez Panią XXXXXXXX (psycholog). 
5. Przekazywać Państwowej Inspekcji Pracy oraz właściwym organom samorządu zawodów medycznych kwartalną informację o liczbie osób, które wykonują zawód medyczny 
na podstawie umów cywilnoprawnych albo jako praktykę zawodową, z którą podmiot leczniczy zawarł umowę cywilnoprawną, do czego zobowiązuje art. 17 ust. 4 ustawy 
z dnia 15 kwietnia 2011 r. o działalności leczniczej (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 618 ze zm.).

6. Prowadzić dokumentację medyczną zgodnie z wymogami określonymi w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 21 grudnia 2010 r. w sprawie rodzajów i zakresu dokumentacji medycznej oraz sposobu jej przetwarzania (t.j. Dz. U. z 2014 r., poz. 177 ze zm.), ponieważ: 

· Księga przyjęć Poradni chirurgicznej nie zawierała: godziny zgłoszenia się pacjenta, adresu miejsca zamieszkania pacjenta oraz imienia, nazwiska i podpisu osoby dokonującej wpisu, co narusza § 44 pkt. 3, 4, 7 ww. rozporządzenia;

· Księga pracowni USG nie zawierała: daty wpisu i wykonania badania, adresu miejsca zamieszkania pacjenta, oznaczenia lekarza zlecającego badanie, pełnego oznaczenia osoby wykonującej badanie (brak tytułu zawodowego, uzyskanej specjalizacji i numeru prawa wykonywania zawodu), co narusza § 36 pkt. 3, 4, 6, 8 ww. rozporządzenia;

· Księga przyjęć dla długoterminowej opieki domowej nie zawierała: godziny zgłoszenia się pacjenta, tytułu zawodowego osoby udzielającej świadczeń zdrowotnych oraz imienia i nazwiska osoby dokonującej wpisu, co narusza § 44 pkt 3, 5, 7 ww. rozporządzenia;

· Księga przyjęć dla hospicyjnej opieki domowej nie zawierała: pełnego oznaczenia osoby udzielającej świadczeń zdrowotnych (brak tytułu zawodowego i uzyskanych specjalizacji w przypadku lekarza), imienia i nazwiska osoby dokonującej wpisu, 
co narusza § 44 pkt 5 i 7 ww. rozporządzenia;

· cała prowadzona dokumentacja medyczna zbiorcza nie zawierała nazwy  przedsiębiorstwa leczniczego w oznaczeniu podmiotu, co narusza § 44 pkt 1, § 36 pkt 1, § 56 ust. 2 pkt 1 ww. rozporządzenia;
· podmiot nie prowadzi Księgi zabiegów dla Gabinetu zabiegowo-diagnostycznego, 
co narusza § 40 pkt 3 lit. d ww. rozporządzenia;

· Historie choroby w hospicyjnej opiece domowej oraz Historie choroby w opiece długoterminowej nie zawierały pełnego oznaczenia podmiotu (brak I części systemu kodów resortowych, tj. numeru Księgi rejestrowej, nazwy i adresu przedsiębiorstwa, nazw i kodów jednostki i komórki organizacyjnej), co narusza § 10 ust. 1 pkt 1 lit. b, c, d, e ww. rozporządzenia;
· podmiot nie pobiera od pacjentów Pracowni fizjoterapii oświadczeń dotyczących upoważnienia osoby bliskiej do uzyskiwania informacji o jego stanie zdrowia oraz upoważnienia osoby bliskiej do uzyskiwania dokumentacji medycznej, co narusza 
§ 8 pkt 1 i 2 ww. rozporządzenia. 
Wobec powyższego wnoszę o przekazanie informacji o wykonaniu zaleceń oraz podjętych działaniach, w celu wyeliminowania w przyszłości stwierdzonych nieprawidłowości lub przyczynach ich niepodjęcia. 
Informację proszę przekazać pisemnie w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego Pisma, informując Wielkopolski Urząd Wojewódzki w Poznaniu, Wydział Polityki Społecznej i Zdrowia, al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań. 

Podpisano:

Wojewoda Wielkopolski

Zbigniew Hoffmann

Zgodnie z Ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz. U. z 2014 r., 
poz. 1182 z późn. zm.), zostały objęte anonimizacją poszczególne treści dokumentu. Anonimizowała M. Krysiak-Kuras.
al. Niepodległości 16/18, 61-713 Poznań, tel. 618-515-566, fax 618-541-150
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